

2015年宁波市两会报道

市政协十四届四次会议今天开幕

本报讯(记者 吴明京) 中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会第四次会议,今天上午9时开幕,5日下午闭幕。

根据安排,市政协十四届四次会议有以下主要议程:

听取和审议政协第十四届宁波市委员会常务委

员会工作报告;

听取和审议政协第十四届宁波市委员会常务委员会提案工作报告;

列席宁波市第十四届人民代表大会第五次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;

政协委员大会发言;

协商交流活动;

选举事项;

审议通过政协第十四届宁波市委员会第四次会议全会提案;

审议通过政协第十四届宁波市委员会第四次会议决议。

两会新观察



今年市两会将首次启用电子表决器



昨日,在今年市两会主会场宁波文化广场大剧院内,每个座椅上都安装了电子表决器。今年两会上将首次启用电子表决器表决。图为工作人员对安装电子表决器进行会前的最后检查。

记者 龚国荣 文/摄

会议材料袋更薄更轻了

□记者 吴明京

昨天上午10点40分,宁波市政协委员、宁波市轨道交通工程建设指挥部(市轨道交通集团公司)副总指挥、总工程师、党委委员朱瑶宏来到泛太平洋大酒店,从工作人员手中接过会议材料袋和信封,从信封内取出别针佩戴上证件,整个报到过程3分钟不到就结束了。

当天上午,出席市政协十四届四次会议的政协委员和列席人员,分别赶到政协联谊中心、宁波大酒店和泛太平洋大酒店3个报到地点向大会报到。

本次会议倡导高效节俭,体现务实作风。记者注意到,会议材料袋内装了会议指南、市政协常委会工作报告、参阅材料汇编等文件资料。今年除大会重要文件印发纸质材料外,其他材料如市政协十四届三次会议提案及答复、2014年市政协参政议政成果和各专委会工作总结等,都没有纸质印刷品,市政协委员都可登录宁波政协网进行查阅,今年的材料袋显得更薄更轻了。

市政协十四届四次会议出列席人员共743人(包括旁听公民24名)。记者在采访时发现,委员们关注的热点多在产业转型升级、港口经济圈建设、新型城市化建设、民生福祉改善、法治宁波建设等。委员们纷纷表示,将履行好职责,积极参政议政,为宁波的发展献计献策。

我从一线来



“85后”社工黎丽:工作很细碎 社工很重要

□记者 滕华

爽朗短发、温暖笑容、倾听时会发亮的眼睛,“85后”黎丽是海曙区社工协会一名专职社工。2008年时,她大学毕业回到宁波求职,当起了这座城市的第一位“社会服务承包人”,负责政府出资购买的残障康复社会工作项目。如今,这个1986年出生的女孩子已成为市政协十四届委员里最年轻的一位。

在本届政协大会开幕前几日,黎丽已经通过系统自助提交了4则提案建议,这在“高产”的她看来,不过是保持了平均水准。4则建议,分别代表了社区基层社工、社区矫正人员、医院社工等多个群体发声。

常年奔走在各个社区,黎丽结交了不少社工朋友。“但我发现,近年来因为压力大、待遇不高等原因,专职社工的流失率在不断增加。”黎丽有心地对此进行了调研,以海曙区为例,近年新进社工年平均流失率一直保持在10%左右,其中某街道甚至达到50%,社区居民对社工们的频繁“变脸”也偶有抱怨。

残疾人及家属、社区困难群众、边缘青少年……他们不仅是黎丽的服务对象,更是朋友。每天上班第一件事,她都会打开电脑上的QQ,看看有哪些人“闪”她。诸如帮肢体残疾的男孩找工作、找对象,某位精神疾病患者的母亲发来一大篇倾诉求助,志愿者告诉她在工作中所遇到的心理打结……“每天的工作都很零碎,甚至面对的还会是一些不可预知的问题,但我知道,他们背后牵系着的,都是一户家庭、一个群体的冷暖。”

连续跟踪一个在达敏学校读书的14岁女童苗苗长达4年,她的社会出路在哪里,如何才能逐步解决特殊孩子就业的社会融合问题?医院里除了医生和护士两大群体,能否再增加一类专业的医务社工人群,对患者进行心理辅导、整合救助资源,也能有效调解医患矛盾,这种在上海已经引入12年的医院“润滑剂”什么时候才能在宁波推广……这些建议,有的来自社工朋友圈“吐槽”,有的来自其工作中的细心发现,有的来自全国社工界的新风和探索,经过理性分析,黎丽都把这些带到了两会。

“社工在全国都还算是一个较新的职业,他们工作内容细碎,但却是社会治理的重要力量。”黎丽告诉记者,“身在一线,我的职责就是让残障人士的心灵不残缺,让边缘人群不再孤单无助;同时更多地思考和我一样的社工群体所面对的专业发展和职业前景,更好地去服务社会、创造和谐生活。”



昨天下午,市政协十四届委员里最年轻的“85后”社工黎丽接受记者采访。记者 龚国荣 摄

请代表委员递句话



本报再次推出“请代表委员递句话”专栏 把您的声音传递到市两会

本报讯(记者 陈胜男) 市十四届人大五次会议和市政协十四届四次会议分别将于后天和今天开幕。本报再次推出“请代表委员递句话”专栏,在市民与人大代表、政协委员之间搭起桥梁,为民情民愿送达两会现场开辟绿色通道。

2009年,本报首次推出“请代表委员递句话”栏目。6年间,近400条富有建设性的百姓声音通过这一栏目直通两会现场,成为代表委员们的话题,部分意见和建议已落实到城市建设与管理的方方面面。

在喜迎今年市两会召开之际,围绕民生话题,又有许多市民提出了自己的想法。

向汽车塞小卡片的现象要严管

建议人:网友大侠

开车等红绿灯的时候常会遇到有人给汽车塞广告小卡片。这些发卡的人不是直接朝开着的车窗里扔,就是塞在车窗缝里。等绿灯亮起后,他们还在车流中穿梭,这样的安全隐患很是让人捏把汗。希望有关部门能加强监督管理,不要让这种现象在宁波这座文明城市中出现。

公厕内的灯能不能人性化开关

建议人:网友宁波人

随着城市建设的发展,街头的公共厕所变得越来越干净,但为什么公共厕所内的电灯不能开关得更人性化一点呢?一些地方的公厕原本采光条件就不是很好,但白天又不能开灯,这对使用者而言非常不方便。比如宁波体育馆对面中兴路上的公厕,女厕白天不开灯,一关门就黑漆漆一片,管理员阿姨说要等路灯亮起后才能开灯,这是不是太守着规则却又不便民呢?

如果您想捎话给人大代表、政协委员,可以通过以下方式提交自己的意见和建议,本报将选取部分有代表性的意见和建议,传递给代表委员。

宁波晚报网:<http://nbwb.cnnb.com.cn/>

宁波晚报微博:<http://weibo.com/nbwb0574>;<http://t.qq.com/nbwb007/>

宁波晚报微信:请关注“宁波晚报”微信,公众号搜索“宁波晚报”即可。

宁波晚报热线:87777777